

Колхозная ПРАВДА

№ 121 (1609) Воскресенье 12 октября 1941 года.

Орган райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Бутурлинского района, Горьковской области
Год издания 11-й
Выходит 13 раз в месяц
Цена № 5 копеек

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 10 октября)

В течение 10 октября наши войска вели бои с противником на всем фронте, особенно ожесточенные на Вяземском, Брянском и Мелитопольском направлениях. За 8 октября уничтожено 39 немецких самолетов. Наши потери — 27 самолетов.

Ожесточенные атаки противника на Юго-Западном направлении фронта наталкиваются на упорное сопротивление наших частей. В течение 8 октября комбинированными действиями нескольких групп наших бомбардировщиков, штурмовиков и истребителей на одном из участков фронта уничтожено 33 немецких танка, 13 орудий, 150 автомашин с пехотой и боеприпасами, 150 повозок, несколько цистерн с горючим, взвод конницы и до 5 рот нехоты.

Группы наших самолетов, действующих на Западном направлении фронта, несмотря на неблагоприятную погоду, прикрывая войска, произвели ряд удачных атак по немецким автоколоннам, коммуникациям и огневым точкам врага. На одном из участков фронта советские летчики разбили 141 автомашину с немецкой пехотой и боеприпасами, несколько сот подвод с военными грузами, ряд железнодорожных эшелонов и много автоцистерн с горючим. На другом участке фронта группа штурмовиков уничтожила 13 дальнебойных орудий, 6 полевых батарей и большое число мелкокалиберных орудий. В воздушных боях сбито 9 немецких самолетов.

На подступах к Ленинграду наша авиация продолжает наносить удары по скоплениям войск противника. За один день уничтожено 26 немецких танков, 3 бронемашин, 109 автомашин с вражеской пехотой, 48 зенитных орудий, 21 пулемет, 7 орудий разного калибра и много автоцистерн с горючим.

Партизанский отряд под командованием тов. В. неутомимо истребляет фашистских мародеров, захвативших наши села в одном из районов на Северо-Западном направлении фронта. За 2 месяца боевых действий отряд уничтожил 19 автомашин с горючим, 8 автомашин с боеприпасами, 15 автомашин с продовольствием и другими грузами, 4 легковых машины и 14 мотоциклов. Партизаны взорвали за это время 12 мостов и 26 раз обстреляли колонны противника, проходившие по лесным дорогам. Во время этих операций бойцы отряда уничтожили более 600 фашистских солдат и офицеров.

Недавно группа бойцов этого отряда во главе с испытанным партизаном тов. Ч. устроила засаду у дороги. Когда к месту засады по-

дошла автоколонна противника, партизаны взорвали головную автомашину. Создалась пробка. Движение колонны было задержано. Партизаны воспользовались замешательством немцев и, обстреляв колонну, уничтожили еще не менее 10 автомашин, а затем скрылись в лесу. Другая группа партизан совершила налет на вражескую колонну мотоциклов, усиленных бронемашин и танкеткой. В завязавшемся бою партизаны уничтожили несколько мотоциклов и разбили бронемашину. Танкетка отошла, не приняв боя. Разгромленный враг оставил один пулемет, несколько автоматов, много солдатского обмундирования, продовольствия и разного военного снаряжения.

На днях партизаны отбили у немцев стадо в 120 коров, вороски захваченных у местного населения.

В районе Мелитополя наши истребители сбили немецкий бомбардировщик „Хе-111“. Экипаж самолета взят в плен. На допросе пленный старший ефрейтор летчик Герхард Пфайль сообщил следующее: „Экипаж входит в состав 27 бомбардировочной эскадры 4 корпусов военно-воздушных сил. К началу войны в 27 эскадре было свыше 50 самолетов. За время войны получено не менее 15 новых машин. Эскадра уже потеряла больше половины самолетов“.

Пленный унтер-офицер, летчик-наблюдатель Инффрид Финке заявил: „Все бомбардировщики 3 группы 27 эскадры вышли из строя. В первой и второй группах осталось не более 20 боеспособных машин“. Пленный радист ефрейтор Йозеф Крик рассказал, что „большинство самолетов его части либо сбито советскими летчиками, либо пришло в негодность из-за многочисленных повреждений, полученных в воздушных боях“.

Во всех городах и селах Ленинградской области, захваченных фашистами, идет безудержный грабеж населения. Немецкие солдаты устраивают повальные обыски, отнимают всю теплую одежду — шубы, валенки, а также все резиновые предметы, вплоть до рваных галош. Весь хлеб отбирается. Грабежи сопровождаются массовыми убийствами и насилием. Несмотря на террор гитлеровских бандитов, население оказывает всемерную помощь партизанам и укрывает их от фашистов. Почти в каждом районе значительная часть населения скрывается в лесах. Немцы издали несколько приказов, в которых под угрозой расстрела предлагают всем жителям немедленно вернуться в деревню. Но крестьяне остаются в лесах. В отряды партизан каждый день вступают все новые и новые группы советских патриотов.

Информационное сообщение

8 октября с. г. состоялся VIII пленум Горьковского обкома ВКП(б). Пленум обсудил вопросы: 1) о выполнении военных заказов предприятиями области, 2) о ходе выполнения плана заготовок сельскохозяйственных продуктов и 3) о состоянии и задачах агитационно-пропагандистской работы в условиях великой отечественной войны.

По всем вопросам пленум принял соответствующие решения. Пленум освободил тт. Миронова Н. М., Коробкова И. И. и Губина В. В. от обязанностей членов бюро обкома ВКП(б) в связи с переходом их на другую работу вне области.

Пленум перевел тов. Ефимова А. П., второго секретаря Горьковского горкома ВКП(б), из кандидатов в члены бюро обкома ВКП(б) и избрал членом бюро тов. Лукина И. Н. — секретаря обкома ВКП(б) по оборонной промышленности.

Кандидатами в члены бюро обкома ВКП(б) пленум избрал т. Тимоширова В. В. — секретаря обкома ВКП(б) по лесной промышленности и т. Кошелева А. Л. — секретаря обкома ВКП(б) по промышленности.

Пленум утвердил т. Яшкова А. С. заведующим отделом оборонной промышленности, т. Перепечавца А. С. — заведующим отделом железнодорожного транспорта, т. Королихина В. Л. — заведующим отделом водного транспорта и т. Осипова А. П. — заведующим отделом машиностроительной промышленности.

Дать Красной Армии хороших лыжников

Лыжный спорт является одним из важнейших видов массовой физкультуры. Он был и есть любимым делом советских людей. Лыжный спорт в условиях великой отечественной войны приобретает особое значение, и вся партийная, советская общественность должна уделить лыжному спорту серьезное внимание.

Суровая зима не раз была верным союзником нашему народу в его борьбе с иноземными захватчиками. Достаточно вспомнить разгром шестисоттысячной армии Наполеона, годы гражданской войны, когда красные воины били интервентов и белогвардейцев, наконец, события в Финляндии, когда сильные морозы не помешали Красной Армии разгромить финскую белогвардейщину.

Зима — родная стихия Красной Армии. Поэтому каждому гражданину, готовящемуся встать в ее ряды, необходимо овладеть лыжным спортом, ибо „Без умения ходить на лыжах нельзя вести успешно боевые действия в зимних условиях“ (Тимошенко).

Наш район дал Красной Армии ряд замечательных лыжников, как, например, т.т. Афонина, Воброва, Гальянова, Зевеке и ряд других. Но наша задача — сделать такими лыжниками всю молодежь, всех товарищей, готовящихся в ряды защитников социалистической родины.

В этом огромном деле должны сыграть большую роль комсомольские и Осоавиахимовские организации. Они обязаны помочь каждому трудящемуся научиться уверенно ходить на лыжах по бездорожью, по горным откосам, по заснеженному лесу.

Близится зима. Надо сейчас же готовить лыжный инвентарь, проверить и отремонтировать обувь, одежду, приобрести лыжную мазь, подготовить опытных инструкторов лыжного спорта. Но как ни странно, этим вопросом до сих пор не занимаются ни райком ВЛКСМ, ни Осоавиахимовская организация.

Лыж в нашем районе явно недостаточно. На централизованный их завоз надеяться не следует, так как нашу потребность лыжами вполне может обеспечить промкомбинат, который, кстати сказать, в прошлом году провалил это важнейшее мероприятие. В текущем году промкомбинат должен к производству лыж приступить немедленно и срывать это мероприятие, имеющее важнейшее оборонное значение, он не имеет никакого права.

Осоавиахимовские организации остающиеся до наступления холодов время должны использовать для ознакомления трудящихся с материальной частью, теорией лыжного дела. Надо сейчас же проводить предварительные тренировки будущих лыжников, в любую погоду устраивать походы по пересеченной местности, чтобы закалить их физически, подготовить к зимней походной жизни и, как только выпадет снег, приступить к практическим занятиям.

Советский народ, как и в прошлые времена борьбы с иноземными захватчиками, использует преимущества зимней обстановки для нанесения более сокрушительных ударов по гитлеровской армии бандитов, вышвырнет ее с нашей священной земли, уничтожит Гитлера и гитлеризм, угрожающий порабощением всему миру.

Предоктябрьское соревнование

Пример патриотов

Колхозники сельскохозяйственных артелей „Из искры-пламя“, „Свободный труд“, „Культура“ и им. 1 Мая, Крутецкого сельсовета, готовясь к XXIV годовщине Октябрьской революции, раньше срока с большим перевыполнением закончили расчет по займу Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

Так, среди колхозников артели „Из искры-пламя“ была оформлена подписка на 7365 рублей, но в ответ на подлое нападение фашистских извергов на нашу родину и включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование колхозники увеличили подписку и уже на 10 октября внесли 11000 рублей.

Так же перевыполнили прежнюю сумму подписки на заем колхозники артели „Свободный труд“, „Культура“ и им. 1 Мая.

Остальным колхозам Крутецкого сельсовета надо следовать примеру передовых и к XXIV годовщине Октября закончить расчеты по займу. Пусть знают гитлеровские людоеды, что нашей Красной Армии помогает весь советский народ, вера в победу которого непоколебима.

Д. Мочалов.

Закончили рытье картофеля

На уборке картофеля в колхозе „Красный гремачий“, Валгусского сельсовета, было широко развернуто предоктябрьское социалистическое соревнование. В результате на 8 октября колхоз полностью убрал картофель и рассчитался с поставками его государству.

Также рассчитались по картофелепоставкам и колхозники.

К. Харитоньва.

ПО ПОЛТОРЫ НОРМЫ В ДЕНЬ

С каждым днем все шире развертывается предоктябрьское социалистическое соревнование в колхозе „Ударник“, В.-Якшенского сельсовета. Колхозники поставили перед собой задачу — к XXIV годовщине Октябрьской революции закончить все уборочные работы и выполнить обязательства перед государством.

Колхоз уже закончил уборку зерновых и бобовых культур и приступил к уборке овощей и картофеля. Не хотят остаться в стороне от этого движения и работники животноводческих ферм. Они находят время и ухаживать за скотом, и помогать колхозу в уборке.

Так, работницы молочно-товарной фермы Хренова У. Н. и Преснякова А. И. на рытье картофеля выполняют дневное задание на 150 процентов. А. Орловский.

ЗАКОНЧИЛИ ПОДЪЕМ ЗЯБИ

В колхозе „Ленинский путь“, Кремницкого сельсовета, по-военному организованы уборочные работы. После уборки хлебов вся свободная тяговая сила была пере-

ключена на подъем зяби. Сейчас здесь установленный план подъема зяби выполнен на 100 процентов.

В. Хрючкин.

ОПРОВЕРЖЕНИЕ ТАСС

Радио из Берлина и Рима распространяет сообщение, что Советский Союз требовал присоединения северо-западного Ирана к советской Армении и что английский генерал

Уэйвел одобрил это требование.

ТАСС уполномочен опровергнуть это сообщение, как лживое и провокационное.



Колхозное животноводство должно расти и развиваться

В дни великой отечественной войны с коварным врагом — германским фашизмом перед колхозами и особенно перед работниками животноводства встали повышенные требования в содержании и уходе за скотом. Увеличивать поголовье скота, повышать его продуктивность, дать стране и Красной Армии больше мяса, молока, масла — вот почетнее этой задачи.

Это вполне поняли работники животноводства колхоза „Ударник“. Еще с весны, когда скот только что вышел на пастбища, они уже начали проявлять заботу о подготовке помещений для зимовки и несколько позднее о создании прочной кормовой базы.

Заведующая фермами М. А. Евсеева совместно с дояркой А. И. Пресняковой, телятницей М. А. Жуковой и свинаркой Н. С. Евсеевой в течение лета собственными силами отремонтировали все скотные дворы, утеплили их и произвели побелку, словом, помещения для зимовки скота готовы.

Большое внимание животноводы уделяли заготовке кормов. К тому, что отпустил фермам колхоз, по инициативе работников ферм

здесь уже заложено 105 тонн сенокоса, сейчас идет уборка кормовых корнеплодов и еще предполагается заготовить не менее 20 тонн разных трав.

Выполнение обязательств перед государством колхозники считают своей первоочередной задачей. За тем, чтобы колхоз полностью и своевременно выполнил свои обязательства перед государством по мясу, молоку, яйцам, следила зав фермами тов. Евсеева. В результате это достигнуто с большим перевыполнением.

Вместе с полным укомплектованием поголовья на существующих фермах, колхоз выделил средства для вновь организованных овце- и птицеферм, которые к XXIV годовщине Октября будут укомплектованы полностью.

Животноводство колхоза „Ударник“ находится в надежных и заботливых руках. Об этом с гордостью заявляют все колхозники. Это еще раз подтверждает, что животноводство колхоза может быстро расти и укрепляться, кадры, ухаживающие за скотом, способны изо дня в день повышать его продуктивность.

А. Лаптев.
Л. К. — Павлово.

МАСТЕРА ВЫСОКИХ УРОЖАЕВ

Колхозники сельскохозяйственной артели „Двигатель революции“ в текущем году славно поработали. Урожайность по зерновым здесь в среднем составит не менее 100 пудов с каждого гектара.

Особенно хорошие показатели по урожайности имеют звеньевая А. И. Самочернова и бригада по овощам Н. Н. Маслова.

Звено тов. Самочерновой имело задание получить урожай гороха на площади 5 гектаров по 9 центнеров с каждого га. В действительности же звено получило по 12 центнеров с гектара. Это же зве-

но намного перевыполнило задание по урожайности картофеля.

Овощеводческая бригада тов. Маслова в текущем году получила небывалый урожай помидор и турнепса. Так, урожай помидор по плану определялся по 100 цент. с гектара, фактически же бригада собрала по 230 центнеров, урожай турнепса определялся в 200 цент. с га, а получено 440 центнеров.

За получение высокого урожая звено тов. Самочерновой и бригада тов. Маслова получают дополнительную оплату.

И. Волков.

Одежду и обувь — бойцам Красной Армии

БУДЕМ ПОМОГАТЬ ФРОНТУ ДО ПОЛНОЙ ПОБЕДЫ

Колхозники Мисюрихинского сельсовета, как и все трудящиеся Советского Союза, быстро подхватили движение передовых людей по сбору теплой одежды и обуви для бойцов Красной Армии, героически сражающихся против немецко-фашистских бандитов.

Доблестным бойцам колхозники принесли 15 шапок, валенки сапоги, 6 пар шерстяных носок, 9 пар варежек, 94 кг. шерсти, 97 овчин, много полотенец, наволочек и 200 рублей наличными деньгами. Эти факты говорят о том, что колхозники готовы всегда оказать любую помощь фронту, чтобы навсегда изгнать ненавистных фашистов с временно занятых наших территорий.

Однако кое-где руководители колхозов и актив не возглавили этого движения и допустили самотек в сборе подарков. Они поняли

это мероприятие не как долг каждого гражданина помогать своей родине, а как благотворительную цель. Так могут думать только люди, ничего не мыслящие и не понимающие какие грозные дни переживает родина.

Например, колхозники сельскохозяйственных артелей „Ударник“ (Мисюриха) и „Красная волна“ (Яблонка), собирая подарки для бойцов Красной Армии, вынесли решение от своих колхозов преподнести в подарок валенки и полуботинки. С тех пор прошло уже около месяца, но председатели этих колхозов т.т. Бегин и Колесников до сих пор не выполнили волю колхозников.

Надо полагать, что исполком сельсовета и сами колхозники заставят правления колхозов выполнять решения колхозников.

А. Булатов.

Ничего не пожалеем для разгрома врага

В период великой отечественной войны каждый колхозник, рабочий и служащий живет одной мыслью: оказать как можно большую помощь Красной Армии в разгроме коварного врага. Поэтому с большим подъемом проходит сбор теплой одежды и обуви для героических защитников.

По колхозам Ургинского сельсовета собрано 72 кг. шерсти, 19 центнеров хлеба, 2 теплых фу-

файки, брюки, 2 одеяла, 5797 рублей деньгами, 4 овчины, 17 кг. кож, 3 шапки, шерстяные носки и варежки.

Принося подарки, колхозники говорят: „Для любимых бойцов Красной Армии, героически защищающих нашу землю, мы не пожалеем ни сил, ни средств, а если потребуется, и жизни“.

У. Хасянов.

Все для фронта, все для победы

„Все для фронта, все для победы!“ — этот горячий клич вошел глубоко в сердца колхозников Кочуновского сельсовета. С большим удовлетворением приносят они теплые вещи для бойцов Красной Армии.

За короткое время здесь поступило: 221 кг. шерсти, 133 овчины, 21 пара перчаток, 9 пар носок, 11 шапок и 650 рублей деньгами.

В. Борнуковская.

Огромный размах партизанской войны в Югославии

ЦЮРИХ, 7 октября. (ТАСС). По полученным одной из дипломатических миссий сведениям, партизанское движение в Югославии приняло огромные размеры. Половина Сербии, Боснии и большая часть Черногории очищены от оккупантов. На остальной территории Югославии действуют крупные партизанские отряды. Партизанские отряды осаждают отдельные города, где сконцентрированы оккупационные войска, и нападают на стратегические объекты. Все враги оккупантов заключили соглашения для совместной борьбы против немецких войск и войск Недича. На линии Вальево—Шабац—Обреновац идут ожесточенные и упорные бои. Вальево окружено партизанами. Партизаны взяли в плен несколько сот немецких солдат и офицеров. 27 сентября партизаны заняли город Ужиде и захватили много военных материалов. Войска Недича не хотят драться против партизан. Среди немецких и итальянских оккупантов царит большая растерянность.

Голод в Финляндии

СТОКГОЛЬМ, 7 октября. (ТАСС). Финляндская печать вынуждена признать, что продовольственное положение Финляндии ухудшается с каждым днем. С 1 октября введены новые нормы выдачи хлеба — 80—100 граммов в день на человека.

Газета „Кансан лехти“ сообщает, что жители крупнейшего промышленного центра Финляндии — Тампере голодают.

Газеты аграрной партии сообщают о бедственном положении финляндских крестьян. Крестьяне саботируют решение властей о сдаче всего урожая зерновых и картофеля. Правительство отправляет карательные отряды и оружием подавляет недовольство крестьян.

За фашистом — помещик, за помещиком — царь

Каждый советский крестьянин, каждая советская крестьянка должны знать, что несут фашистские изверги нашему крестьянству.

Гитлеровские разбойничьи орды снова хотят посадить на шею трудовому народу кровососов — кулаков, помещиков, а поверх них царя. Фашисты хотят согнать советских крестьян с земли, которую они завоевали ценой жизни лучших наших людей. Они хотят отнять у нас землю, на которой мы своим трудом добились богатых урожаев, вырастили колхозные стада и табуны, воздвигли электростанции, школы и клубы, украшающие нашу жизнь. Они хотят онемечить русских, украинских, белорусских крестьян и превратить их в рабов немецких князей и баронов.

Главная газета германских фашистов „Фелькишер беобахтер“, не скрывая своих разбойничьих замыслов, писала 12 июля этого года: „Германские солдаты после войны получат землю. Перспективы поселения на Востоке абсолютно благоприятны для солдат... Крестьянское хозяйство в размере 20—40 га ляжет в основу будущего землеустройства в восточных областях. Но наряду с этим будут созданы и дворы в 40—125 га, а также построены баракы для батраков и пункты натурального снабжения“.

Выходит, Гитлер посулил своим солдатам, что после войны каждый фашистский грабитель получит „на Востоке“, то-есть в России, на Украине и в Белоруссии, целые поместья — кто в 20 или 40 гектаров, а кто и в 125 гектаров. Под эти поместья для немецких кулаков и помещиков будут отданы наши кровные колхозные земли и постройки. Русские, украинские, белорусские и другие советские крестьяне будут согнаны с земли, лишены всего имущества и превращены в батраков. Для батраков фашистские помещики и кулаки построят баракы и даже пункты натурального снабжения: бесправным батракам там будут на обед сливать помой.

Когда немецкой армии удастся временно захватить советские районы, гитлеровцы начинают распоряжаться в деревнях, как в своих собственных имениях. Немецко-фашистские мерзавцы грабят и нацело обворовывают колхозные избы, режут и угощают скот, убивают стариков и детей, бесчестят женщин и девушек, сжигают людей заживо — вот с чего начинают свое царствование новоявленные господа! Фашистским кровавым зверям помогают бывшие кулаки, помещики, белогвардейцы, уголовники, которые, как злые вороны, слетались на поживу.

В городе Ельне, Смоленской области, творить дикие бесчинства фашистам помогал бывший помещик Домбровский.

В город Новоград-Волынский (Украина) фашисты привезли помещика Медынцева, согнали крестьян с земли и вернули барину его прежние владения.

В Краснинский район, Смоленской области, после занятия его немцами примчались бывшие помещики; другие — те, кто потрусиле, выслали вперед своих управляющих.

Гитлеровцы снова сажают на шею крестьянам старост. В селе Стриговка, Ржищевского района, Киевской области, гитлеровцы назначили старостой кулака Владимира Ворозенца. По его доносу фашисты арестовали и расстреляли 12 колхозников.

Ельнинский район, Смоленской области, гитлеровцы разбили на волости, во главе которых поставили старшин — сыновей помещиков и белогвардейцев. Эти фашистские гаденыши уже протянули свои загребущие руки к колхозным землям, но тут части Красной Армии мощным ударом разбили и вышибли из района Ельни немецкие дивизии со всеми их прихвостнями из белогвардейско-помещичьего сброда.

В Ганцевичском районе (Бело-

руссия) фашисты создали „местное управление“, во главе которого поставили бандита Пушкар-Пушальского, который еще в 1920 году расстреливал трудящихся.

В деревне Симогостици, Давид-Городокского района (Белоруссия) комендантом полиции стал известный в этих местах уголовник — вор и убийца Левковский.

Сказанного достаточно, чтобы увидеть, что фашисты хотят снова свергнуть наше крестьянство в помещичью и кулацкую кабалу. И кабала эта двойная: на шею крестьян садится не только русский (или украинский) помещик, но и немецкий. А над ними еще станет главный помещик — во всем послушный немцам царь или немецкий барон, которых Гитлер везет в своем обозе.

Но фашисты, разрабатывая безумные планы порабощения советского крестьянства и ограбления нашей земли, не спросились у единственного хозяина страны — у со-

ветских людей. Нет, не будут свободолюбивые советские люди рабами немецких и иных помещиков! Не для того мы проливали кровь, ночей не досыпали, отказывали себе во всем необходимом, строя новую жизнь, чтобы фашистские разбойники нажились всем, что мы построили, создали, накопили.

Борьба с гитлеровскими ордами — это борьба не на жизнь, а на смерть. Она требует больших усилий и немалых жертв. Советские люди не пощадят ни сил, ни средств, ни жизни своей, чтобы задушить фашистского зверя и навсегда обеспечить свободную, счастливую жизнь нашему народу на нашей земле.

Н. Башилов.

Ответственный редактор
Т. С. ВТЮРИН.

Пропал жеребенок: кобылка, карья. Сообщить колхозу „7 с'езд Советов“, Валусского сельсовета.

Объявление

Вутурлинская районная колхозная школа объявляет, что курсы бухгалтеров, техников-полеводов и птицеводов начнут свою работу 15 октября с/г с 9 часов утра в с. Яковлево в здании Яковлевской средней школы.

Посылаемых на курсы товарищей колхозы должны обеспечить продуктами питания.

Директор РКШ А. Лаптев.